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III. pracovní skupina – osoby s duševním onemocněním 
        

 ZÁPIS ZE SETKÁNÍ 
                 

1/2022 
 

                   Datum: 14. 3. 2022 
 

 

Přítomni: dle prezenční listiny 

 

 Informace od koordinátorky: 

Monitoring Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Kyjovsku na období 2021                    

– 2023: 

Monitoring – vyhodnocování aktivit a opatření za tuto oblast za rok 2021. Poděkování za vyplnění 

podkladů a spolupráci s vedoucí. Finální verzi monitoringu rozešle členům pracovní skupiny 

koordinátorka dodatečně. 

 

Adresář organizací pomáhajících občanům Kyjovska: 

Adresář soc. služeb – děkujeme za vyplnění za sociální i návazné služby, nyní ve fázi kompletace, 

zkracují se texty, následně bude zaslán v PDF ke kontrole, než půjde do tisku.  

 

Aktuální pravidla pro vstup do sítě JMK:   

Do konce února 2022 se podávaly žádosti o vstup do Základní sítě JMK. V Kyjově se sešlo více 

žádostí o rozvoj, ale odsouhlaseny byly pouze následující: navýšení 1,0 úvazku terénního 

pracovníka Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, Charitní poradna – navýšení o 0,2 úvazku 

(z důvodu nových pravidel vstupu do sítě soc. služeb v JMK je stanovena podmínka, že v základní 

síti mohou být jen soc. služby, které mají minimálně 1 úvazek).  

Redefinice soc. služeb JMK (když se nějaká služba ruší nebo slučuje, nechávají úvazky do jiných 

služeb). V srpnu proběhne aktualizace sítě JMK. 

 

V dubnu bude předložena podoba minimální sítě sociálních služeb Kyjovska Sociální a zdravotní 

komisi RM Kyjova ke schválení – která se bude následně zasílat na JMK – bude se vycházet z toho, 

jaký rozvoj je již schválený orgány JMK. 

 

Změna vyhlášky č. 505/2006 Sb. – od 1. března 2022 se mění maximální výše úhrad za služby 

(maximální výše úhrad za ubytování, stravování a poskytovanou podporu a péči).  

 

Na další období je povolen rozvoj služeb pro děti a mladé s poruchami autistického spektra. 
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 Aktuální informace od členů pracovní skupiny: 

 

Informace od paní Šrahůlkové (zástupce Global Partner Péče, z.ú.)  – 9 poboček v celé ČR, 

doposud financování z nadace Kooperativa (pouze do r. 2023). Podávají žádost o vstup do sítě pro 

sociální službu odlehčovací službu terénní s 5,64 úvazky. Dosud mají asi 14 klientů z ORP Kyjov a 

po jednom klientovi z ORP Hodonín a ORP Veselí nad Moravou – mají zde 5 zaměstnanců a 

pracovníky na DPP.  

V ORP Kyjov je velké množství potřebných občanů pro tuto službu. Diskuze o absenci odlehčovací 

služby s rozsahem poskytování péče i přes noc. 

 

Centrum sociálních služeb Kyjov, denní stacionář – Bc. Prchalová, DiS.: 

Kapacita stacionáře je naplněna z 90 %. Trápí nedostatek prostoru pro další rozšíření. Mají 

vybavení snoezelen (multismyslová/relaxační místnost), která je velmi vhodná a využívaná klienty 

s vyšší mírou postižení. 

 

Sociálně psychiatrické centrum Fénix – spatřují problém v systémovosti – nepropojení sociálních 

a zdravotních služeb. Aktuálně evidují 524 aktuálních klientů s demencí. Pro tyto osoby chybí i 

místa v pobytových službách – zvláště vysoký nápor po evakuaci S-centra Hodonín (zůstalo 20 

klientů ve službě Domov se zvláštním režimem zde na Horizontu v Kyjově). Ostatní klienti 

umístěni v různých sociálních a návazných službách v celém Jihomoravském kraji. Např. v Centru 

služeb pro seniory Kyjov – mají cca 14 klientů z S-centra a dokud se nedostanou na svou kapacitu 

nemohou přijímat nové klienty. Rodinná péče moc nefunguje, většinou pracují a nemohou zůstat 

doma… Odlehčovací služba se objednává i rok dopředu (jinak je plná kapacita). 

Denní stacionář: nárůst klientů s demencí 

Sociální rehabilitace: odešly všechny tři pracovnice – mají rozdělení na více skupin. Mají klienty 

z Hodonína.  

CDZ – bude jim končit projekt na CDZ, aktuálně mají cca 160 klientů – polovina ve velmi špatném 

stavu – začínají s nimi od nuly – stabilizují je, apod.  

Všechny projekty končí na nedostatku odborného personálu (psychiatři, psychologové, 

pedopsychiatři). 

 

 

Domov Horizont:  

 DOZP: od 1. 1. 2022 snížení kapacity o 5 klientů na 195, v roce 2022 by se měl 

rekonstruovat celý Domov A/přislíbeny finance z JMK/, více se přiblížit domácímu prostředí. 

(Vytvoření domácností s vlastní kuchyňkou a jídelnou, snížení kapacity celého domova a max. dvě 

lůžka na pokojích, bezbariérový hlavní vstup atd.) 

 Chráněné bydlení: v průběhu roku 2022 rozšíření kapacity o 3 klienty na 21, JMK koupil 

v únoru dům ve Strážovicích, kde bude služba poskytována (pro 3 klienty, později pro 5-7). 

Pracovníci mají od ledna nově kancelář ve městě, služba je tedy zcela oddělena. 
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V areálu Domova Horizont v budově bývalé školy poskytuje S-centrum službu DZR s kapacitou 20 

klientů.  

V souvislostí s pandemií covid-19 se obě služby pomalu vrací k normálnímu fungování.  

Obnovují spolupráci s dobrovolníky, hledají nové dobrovolníky. 

Sobota 28. 5. 2022 Letní den, akce pro veřejnost, všichni jsou srdečně zváni. Pozvánka bude 

průběžně zaslána. 

 

Eda Baláž: uživatelé se připravují se na Letní den, začínají zpívat a tancovat, aby se připravili. 

Pokud situace dovolí, budou zvát veřejnost. Eda nadále pracuje i v Longusu, dále také uklízí a 

skládá prádlo na Horizontu.  

 

Sebeobhájci Pavla Látala – David Vácha: přiblížil skupině činnost sebeobhájců: osoby 

s mentálním handicapem se mohou sami bránit a obhajovat (sami nebo ve skupinách) - stanovili si 

pravidla pro jednání a volí si téma, o kterém se budou bavit – téma Policie, a nyní ukliďme Česko. 

Sedmý rok, kdy se setkávají. Paní Šrahůlková působí jako facilitátor – sami si diskutují témata – 

umí si naplánovat schůzky, připravují si program. Budou mít kroužek jarního tvoření. Rádi by byli 

více aktivní – a zapojovali i další osoby s mentálním handicapem (např. ty, co žijí v domácím 

prostředí). Nabízí se v tomto ohledu spolupráce s Denním stacionářem CSS Kyjov. 

 

Paní Slavíková: stále se potýkají s péčí o maminku a syna. Syn je klientem osobní asistence – jsou 

rádi za tuto službu. Aktuálně ale řešili umístění maminky s demencí – není kapacita 

v odlehčovacích službách. Dále má informace o nedostačivosti služeb pro zdravotně handicapované 

s kombinovanými vadami s vyšší mírou podpory. Stacionář CSS Kyjov je pouze pro vozíčkáře, ale 

není pro ležící postižené. Je potřeba rozšiřovat kapacity i prostory, protože o tyto služby bude i do 

budoucna zájem. Se službami, které jsou, vychází, komunikují a jsou spokojeni. 

 

Městský úřad, odbor sociálních věcí: 

Informace o projektu města Kyjova, který se jmenuje Přeprava seniorů. Zájemci se mohou 

zaregistrovat na odboru sociálních věcí. Podmínkou je trvalé bydliště v Kyjově a věk více než 

pětašedesát let nebo držitelé průkazu ZTP či ZTP/P. Registrovaný uživatel obdrží každý měsíc šest 

kuponů v hodnotě 40 Kč, celkem tedy 240 Kč měsíčně, které může využít pro přepravu 

u vybraných taxi služeb. 

Kupony mohou místní využívat nejen k cestám po Kyjově, ale i mimo něj, např. v případě, že se 

bude chtít držitel průkazu přepravit do Hodonína, je to možné, může uplatnit i více poukazů 

najednou, zbývající částku si doplatí. Například když si chtějí vyrazit za relaxací, a to třeba i do 

lázní. Platnost kuponu bude jeden rok, takže si je zájemci mohou také našetřit. 

V souvislosti s tímto projektem vyvstala diskuze zástupců ambulantních služeb o ideální možnosti 

zajistit svoz pro všechny klienty ambulantních služeb jednou organizací.  

 

Charita Strážnice, Sociálně-terapeutické dílny - paní Jurasová:  

Představila sociální službu - sociálně terapeutickou dílnu pro 15 klientů denně, která funguje ve 

Strážnici pro klienty z celého okresu Hodonín. Předmětem služby je nácvik na pracovní činnosti, 

dovednosti, tak aby se osoby se zdravotním handicapem i mentálním handicapem dokázaly uplatnit 

na trhu práce. Je o to velký zájem. V roce 2020 rozjeli i terénní službu – sociální rehabilitaci, kterou 
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si sami financovali (z projektu a tříkrálové sbírky). Nyní už projekt skončil a nejsou finanční 

prostředky na udržení služby, takže ji budou muset od roku 2023 zrušit.  

 

SPC paní Maleňáková (omluvena), zaslány informace:  

Stále přetrvává zájem rodičů o následné sociální služby pro děti s těžším postižením, které ukončí 

vzdělávání. Spousta rodičů zůstává s těmito dětmi doma a poskytuje jim nepřetržitou péči.  

 

Diskuze členů skupiny: 

 

 Absence odborných psychiatrických služeb pro děti s duševním onemocněním. Informace  

o představení služby Mgr. Martina Bušiny, která se má zaměřovat na děti i s duševním 

onemocněním. Více na jednání I. pracovní skupiny KPSS. 

 Návrh účasti politických představitelů města Kyjova na pracovních skupinách komunitního 

plánování sociálních služeb (minimálně na společné jednání všech pracovních skupin).  

 Informace o připravené žádosti na prorodinnou politiku – 15.5.2022 Den pro rodinu 

(fotokoutek, představení parkuru, tvořivé dílny SAS apod.). 

 

V nově zrekonstruované budově na Riegrově ulici sídlí pracovníci SOS krizové pomoci (leták 

přílohou). 

 

Tlumočnice z/do Ukrajinštiny: 

Tlumočnice: Natalia Golovina 704 506 288  

Svitlana Bílá 725 574 570  

Kristina Pryyom 776 063 057 

 

 

Termín příštího setkání: nebyl stanoven, setkání bude svoláno dle potřeby  
 

Příloha: Leták SOS první pomoc v krizi 

 

Zapsala: Bc. Marcela Prchalová, Bc. Jana Novotná 

 


